
Jména jako Rohlík.cz nebo Credo 
Ventures jsou nepřehlédnutelný-
mi hráči startupové scény, jejichž 

význam už překročil české hranice. Ve-
dle podnikatelských úspěchů je spojuje 
i to, že spolupracují s kanceláří Havel 
& Partners, která úspěšně kombinuje 
právní expertizu s podnikatelskými 
a manažerskými zkušenostmi. „Propo-
jujeme právo a daně s fi nancemi, tech-
nologiemi a podnikatelským myšlením 
a rozsáhlými manažerskými, obchod-
ními a marketingovými zkušenostmi. 
V ideálním případě usilujeme o to, aby 
klienti rostli s námi a my rostli s nimi,“ 
říká řídící partner Jaroslav Havel. On 
sám byl jedním z investorů a podporo-
vatelů fondu Credo Ventures, a mohl 
tak sledovat řadu úspěšných příběhů, 
u jejichž růstu fond pomáhal. Přidali se 
i další kolegové. „Byli jsme u založení 
fondu v roce 2009, i u toho, když fond 
v roce 2015 investoval do tehdy zcela 
neznámého startupu UiPath. Ten loni 
zaznamenal při vstupu na newyorskou 
burzu jedno z největších IPO ve své ka-
tegorii,“ popisuje Jaroslav Havel.

Pro zakladatele i investory
Mezi klienty právní fi rmy Havel & Part-
ners jsou perspektivní technologické 
fi rmy a startupy, stejně jako investoři 
a české i zahraniční venture kapitálové 
fondy. V této oblasti působila kancelář 
už od svého vzniku, od roku 2006 pak 
v rámci Havel & Partners existuje celý 
specializovaný odborný tým. „Pracuje-
me jak pro investory, kterým pomáhá-
me nacházet v oblasti venture kapitálu 
ideální příležitosti, kam vložit svá ak-
tiva, tak na druhé straně pro fi rmy, do 
kterých vstupuje nový kapitál. V tako-
vých případech využíváme svoji širokou 

síť kontaktů a unikátní know-how a do-
kážeme propojit fi rmu s investory, kte-
ří jim pomohou posunout byznys dál,“ 
říká Václav Audes, partner kanceláře, 
který se spolupodílí na řízení odbor-
ného týmu.

Zdůrazňuje, že právě v oblasti start-
upů je precizní ošetření právních 
aspektů velmi důležité. „Častým ka-
menem úrazu obchodních vztahů bývá 
smlouva mezi společníky, tedy doku-
ment, který nastavuje vztah zakladate-
le a investora. Dohoda o managementu 
by měla jasně nastavovat povinnosti 
a odpovědnost konkrétních osob. Za ab-
solutní základ považuji také vzájemné 
předkupní právo či další práva při exitu 
společníků, které chrání zakladatele 
i investory,“ říká Václav Audes. 

V případě rychle rostoucích fi rem 
založených na unikátním nápadu či 
inovaci je podle něj velmi důležité 
také právní ošetření aspektů dušev-
ního vlastnictví, ochrany práv tvůrců, 
nositelů know-how, programátorů a po-
dobně. To vše může mít vliv na budoucí 
fungování fi rmy i realizaci jednotlivých 
transakcí.

Na vlastní kůži
Havel & Partners si s  mladou start-
upovou komunitou rozumí nejen díky 
své právní expertize, ale i proto, že fi r-
ma sama začínala před více než dvaceti 
lety jako startup založený několika mla-
dými právníky. Od té doby významně 
vyrostla, původní ambice a dynamika 
zakladatelů v ní však stále zůstávají. 
„Díky vlastní podnikatelské i manažer-
ské zkušenosti tak klientům z prostře-
dí rychle rostoucích fi rem dokážeme 
skutečně efektivně pomoci,“ říká řídící 
partner Jaroslav Havel.

Česká venture kapitálová scéna zažívá opravdový boom. Stovky transakcí, miliardy korun v pohybu. Významně 
se na tom podílí i právnická � rma Havel & Partners, která kdysi také začínala jako ambiciózní startup 
založený několika mladými právníky a dokázala se stát nejrychleji rostoucí právní kanceláří v Evropě.
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